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Ata de Julgamento – 25ª Sessão Ordinária 
 

Aos 20 dias do mês de agosto do ano de 2018, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, às 13:19 horas, na sala de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão Especial, 

sob a presidência da Excelentíssima Senhora DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, presentes os Excelentíssimos Senhores DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBETRTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA 

DE ANDRADE CASTRO NEVES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ 

ROBERTO LAGRANHA TÁVORA e DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

Representando o Ministério Público, compareceu o Doutor Sérgio Roberto Ulhôa 

Pimentel, Procurador de Justiça. 
 

Ausentes, justificadamente, os Excelentíssimos Senhores DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. 

MAURÍCIO CALDAS LOPES. 

 

Compareceram à sessão, apenas para julgarem os processos aos quais 

estavam vinculados, os Excelentíssimos Senhores DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. ANTONIO 

JOSÉ FERREIRA CARVALHO, DES. MARCOS ALCINO TORRES e DES. 

MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO. 

 

Declarada aberta a sessão, a Excelentíssima Senhora Desembargadora 

Elisabete Filizzola Assunção, 1ª Vice-Presidente, apresentou para aprovação a 

Ata de julgamento da 24ª sessão, realizada em 13/08/2018, distribuída 

eletronicamente aos Senhores Desembargadores. Não impugnada, foi aprovada 
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sem ressalvas. 

Na sequência, anunciou a retirada de pauta dos processos de números 

0038426-86.2017.8.19.0000, 0446398-15.2012.8.19.0001 e 0027873-

12.2007.8.19.0038. Anunciou, também, o adiamento do processo abaixo 

descrito.  

 

1. 0043090-73.2011.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (EMBARGOS A EXECUCAO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. TANIA DE SOUSA ELIAS 

EMBARGADO CARLOS ALBERTO SIQUEIRA DE SOUZA 

EMBARGADO LUIZ GONZAGA GONCALVES 

EMBARGADO CLAUDIO AQUINO DA SILVA TAVARES 

EMBARGADO CARLOS FRANCISCO FERREIRA GOMES 

EMBARGADO JOAO ROBERTO RIBEIRO DE OLIVEIRA 

EMBARGADO ROMULO CAPELLO TEIXEIRA 

ADVOGADO EVELYN DE MEDEIROS GONCALVES 

ADVOGADO ROBSON GOMES CARRILHO 

ADVOGADO ALINE DA SILVA CARRILHO 

ADVOGADO LEONARDO DA SILVA LOURENÇO 

Adiado. 

 

Em seguida, anunciou a retirada de pauta do processo de número 

0043864-93.2017.8.19.0000. E chamou à votação os processos constantes da 

pauta administrativa. 

 
Processo Nº 2016-203641 
Assunto: Requerimento de afastamento das funções judicantes nos meses de 
setembro a dezembro do ano corrente.  
Requerente: Desembargadora Cristina Tereza Gáulia. 
Decisão: Autorizado. Unânime. 
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Turma Julgadora: Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Claudio 
de Mello Tavares, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz, Reinaldo 
Pinto Alberto Filho, Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, Nagib Slaibi Filho, 
Bernardo Moreira Garcez Neto, Celso Ferreira Filho, Antônio Carlos Nascimento 
Amado, Gabriel de Oliveira Zefiro, Heleno Ribeiro Pereira Nunes, Teresa de 
Andrade Castro Neves, Katya Maria de Paula Menezes Monnerat, Claudio 
Brandão de Oliveira, José Roberto Lagranha Távora e Mauro Pereira Martins. 

 

Processo Nº 2018-150791 

Assunto: Afastamento de Magistrado do exercício do respectivo cargo efetivo 

na Justiça Comum, para a dedicação exclusiva às funções eleitorais, no período 

de 22/08/2018 à 31/10/2018. 

Interessado: Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Decisão: Autorizado. Unânime. 

Turma Julgadora: Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Claudio 

de Mello Tavares, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz, Reinaldo 

Pinto Alberto Filho, Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, Bernardo Moreira 

Garcez Neto, Celso Ferreira Filho, Antônio Carlos Nascimento Amado, Gabriel 

de Oliveira Zefiro, Heleno Ribeiro Pereira Nunes, Teresa de Andrade Castro 

Neves, Katya Maria de Paula Menezes Monnerat, Claudio Brandão de Oliveira, 

José Roberto Lagranha Távora e Mauro Pereira Martins. 

 

Após, chamou à votação os processos constantes da pauta judicial. 

 

2. 0049586-11.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE NOVA FRIBURGO 

ADVOGADO SÁVIO JOSÉ RODRIGUES 

ADVOGADO RODRIGO DE LIMA CARVALHO 

ADVOGADO KARLA SALLES GOMES 

ADVOGADO ALCIR TOLEDO DE SOUZA 
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REPDO CAMARA MUNICIPAL DE NOVA FRIBURGO 

PROC.MUNIC. RODRIGO ASCOLY 

ADVOGADO RODRIGO JARDIM ASCOLY 

LEGISL. LEI Nº 4449 DO ANO DE 2016 DO MUNICIPIO DE NOVA FRIBURGO 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 

 

Por maioria de votos, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que julgava improcedente. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCO AURELIO BEZERRA 

DE MELO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA 

TAVORA e DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Marco Aurélio Bezerra de Melo 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

3. 0023613-88.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE IRACEMA BERNARDO DA SILVA GALVÃO 

ADVOGADO IRYS NATACHA BERNARDO DA SILVA BASILIO DE SOUZA 

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 20 de agosto de 2018 Página 5 
 

PROC. EST. MARIANA LOJA TAPIAS 

 

Por unanimidade de votos, foi denegada a segurança, nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO JOSE FERREIRA 

CARVALHO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA 

TAVORA e DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

 

4. 0036313-96.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO ALINE DE MIRANDA VALVERDE TERRA 

EMBARGADO EDUARDO NUNES DE SOUZA 

ADVOGADO YURI MACIEL ARAUJO 

EMBARGANTE EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

EMBARGANTE EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO CHEFE DA CASA CIVIL DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA 

IMPETRADO ILMO SR REITOR DA UNIVERSIDADE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

UERJ 

IMPETRADO ILMO SR. SUPERINTENDENTE DE RECURSOS HUMANOS DA 

UNIVERSIDADE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO UERJ 

ADVOGADO CARLA MARIA COELHO BRANCO 
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Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO JOSE FERREIRA 

CARVALHO, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA 

TAVORA e DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

 

5. 0065098-68.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ANTONIO JOSE FERREIRA CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE FEDERAÇÃO DAS INDÚSTIAS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - 

FIRJAN 

ADVOGADO REINALDO OLIVEIRA FERREIRA JÚNIOR 

ADVOGADO GISELA PIMENTA GADELHA DANTAS 

ADVOGADO FLAVIA AYD LORETTI HENRICI 

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO 

PROC.CAMARA FLÁVIO ANDRADE DE CARVALHO BRITTO 

ADVOGADO FLÁVIO ANDRADE DE CARVALHO BRITTO 

PROC.MUNIC. ELIANA DA COSTA LOURENCO 

ADVOGADO ELIANA DA COSTA LOURENCO 

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 156 DO ANO DE 2015 DO MUNICIPIO DO RIO 

DE JANEIRO 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 
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Em continuação de julgamento, em voto vista, o Desembargador Antônio 

Carlos Amado acompanhou a divergência inaugurada pelo Desembargador 

Nagib Slaibi Filho, no que foi seguido pelos Desembargadores Gabriel 

Zefiro, Heleno Nunes, Claudio Brandão, José Roberto Távora e Mauro 

Pereira Martins. Votaram, ainda, acompanhando a divergência os 

Desembargadores Bernardo Garcez e Nildson Araújo da Cruz, que 

reconsiderou seu voto. A Desembargadora Katya Monnerat votou 

acompanhando o Relator, ficando suspenso o julgamento em virtude do § 

2º do art. 107 do Regimento Interno do Tribunal de Justiça do Estado do 

Rio de Janeiro, uma vez que ausentes Desembargadores em número que possa 

influir no resultado. 

Total de votos colhidos até 20/08/2018: 

Pela procedência: Desembargadores Antônio José Ferreira Carvalho, 

Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Claudio de Mello Tavares, Nilza Bitar, 

Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Otávio Rodrigues, 

Elisabete Filizzola Assunção, José Carlos Varanda dos Santos, Celso 

Ferreira Filho e Katya Monnerat. O voto da Desembargadora Katya Monnerat, 

que não compunha o quórum em 07/05/2018, foi colhido para compor o quórum 

e em razão da ausência da Desembargadora Odete Knaack.  Total: 11 votos. 

Pela improcedência: Desembargadores Nagib Slaibi Filho, Francisco José 

de Asevedo, Teresa Andrade, Sandra Cardinali, Antônio Carlos Amado, 

Heleno Nunes, Claudio Brandão, José Roberto Távora, Mauro Pereira 

Martins, Gabriel Zéfiro, Bernardo Garcez e Nildson Araújo da Cruz. Total: 

12 votos. 

Voto não colhido em 20/08/2018, em razão de ausência justificada: 

Desembargador Milton Fernandes de Souza, que presidiu sem voto a sessão 

em 07/05/2018. 

Voto não colhido pela seguinte razão: No Relatório de Votação do Sistema 

eJUD, o Desembargador Luiz Zveiter, que compunha o quórum em 07/05/2018, 

tem a anotação: suspeito. 

Vencidos os Exmos. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 
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PEREIRA MARTINS, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. NILDSON ARAUJO 

DA CRUZ. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO JOSE FERREIRA 

CARVALHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO e DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ. 

Ausente no julgamento deste processo o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA. 

Presente o Dr. Flavio Andrade de Carvalho Brito, pelo representado. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Antônio José Ferreira Carvalho 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 
 
Passaram a compor o quórum os Excelentíssimos Senhores Des. Luiz 

Zveiter e Adriano Celso Guimarães.  

 

6. 0072611-53.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO 

PROC.JUST. SERGIO ROBERTO ULHOA PIMENTEL 

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE MACAÉ 

PROC.MUNIC. AUGUSTO CESAR D'ALMEIDA SALGADO 

ADVOGADO AUGUSTO CESAR D'ALMEIDA SALGADO 

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE 

MACAÉ 

PROC.CAMARA RODRIGO DE OLIVEIRA CAVOUR 

ADVOGADO RODRIGO DE OLIVEIRA CAVOUR 
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PROC.CAMARA DANIEL RAONY POTIGUARA NEVES DO VALLE 

ADVOGADO DANIEL RAONY POTIGUARA NEVES DO VALLE 

LEGISL. LEI Nº 4329 DO ANO 2017 DO MUNICÍPIO DE MACAÉ 

PROC. EST. CLAUDIO ROBERTO PIERUCCETTI MARQUES 

 

Após votar o Desembargador Relator afastando a preliminar e, no mérito, 

julgando improcedente, no que foi acompanhado pelos Desembargadores 

Antônio Eduardo Duarte, Claudio de Mello Tavares, Maria Inês Gaspar, 

Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Otávio Rodrigues, 

Nildson Araújo da Cruz, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso Guimarães, 

Bernardo Garcez, Celso Ferreira Filho, Antônio Carlos Amado, Gabriel 

Zéfiro, Heleno Nunes e José Roberto Távora, pediu vista a Desembargadora 

Teresa Andrade, dizendo aguardá-la os Desembargadores Katya Monnerat, 

Claudio Brandão e Mauro Martins. 

O Relator não integra a composição, no prosseguimento do julgamento o 

quórum de 25 votantes não poderá ser ultrapassado. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA e DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

O Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho solicitou, e a Desembargadora 
Presidente deferiu, que constasse em ata voto de parabéns pelo Dia do Maçon. 
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O Desembargador Nagib Slaibi Filho solicitou à Desembargadora Presidente que 
determinasse à secretaria informar quanto a existências de outras ADIN’s e 

Arguições de Inconstitucionalidade sobre o tema de convênio, com referência à 
segurança pública.  Uma vez que no processo 0072611-53.2017.8.19.0000 o 
autor é o Ministério Público, o Parquet poderia ter entrado com a mesma 
arguição com relação a outros Municípios. 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Edson Aguiar de Vasconcelos 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 
 

7. 0056864-68.2014.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE ELISABETH LEMGRUBER DE OLIVEIRA 

ADVOGADO ONURB COUTO BRUNO 

ADVOGADO CRISTIANO CABRAL DA SILVA 

IMPDO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO 

PROCTRIBCT FELIPE DEIAB 

PROC. EST. LEONARDO CARRILHO JORGE 

IMPDO EXMO SR DR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO 

 

Por maioria de votos, foram afastadas as preliminares e denegada a 

segurança, vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho, nos termos 

de seu voto, Bernardo Garcez, Antônio Eduardo Duarte, Otávio Rodrigues 

e Nildson Araújo da Cruz. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 
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DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA e DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Presente o Dr. Cristiano Cabral da Silva, pelo impetrante. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Ricardo Rodrigues Cardoso agradeceu 

a preferência e se retirou da sessão. 

 

Passou a compor o quórum a Excelentíssima Senhora Desembargadora 

Nilza Bitar. 

 

8. 0057915-46.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO 

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS 

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. LEONARDO DA CUNHA E SILVA ESPINDOLA DIAS 

REPDO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO 

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO 

LEGISL. LEI Nº 6128 DO ANO DE 2011 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
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INTERESSADO MUNICIPIO DE SAQUAREMA 

PROC.MUNIC. ANTONIO FRANCISCO ALVES NETO 

ADVOGADO ANTONIO FRANCISCO ALVES NETO 

 

Por unanimidade de votos, julgou-se improcedente o pedido, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA e DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Usaram da palavra o Dr. Sérgio Ulhôa, Procurador de Justiça, e o Dr. 

Fábio Santos Macedo, pelo Estado do Rio de Janeiro. 

 

9. 0035729-58.2018.8.19.0000 

CLASSE PROCESSO ADMINISTRATIVO 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REQTE EXMO SR DESEMBARGADOR DIRETOR GERAL DO CENTRO DE ESTUDOS 

E DEBATES DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade de votos, foi cancelado o enunciado, com recomendação, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA e DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES. 

 
Desembargador Luiz Zveiter: Senhora Presidente, é um pedido de 
cancelamento do enunciado, 131, que fixava a competência da Vara de Fazenda 
Pública para julgar a questão de atos disciplinar de militares, como veio a 
Legislação já fixando na Auditoria Militar eu estou propondo o cancelamento da 
Súmula. Cancelamento do enunciado.  
 
Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção, 1ª Vice-Presidente: Sua 
Excelência está propondo o cancelamento do Enunciado, haverá divergência?  
 
Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Não.  É que nós tínhamos da 
última vez tratado do assunto, e eu levantei aqui... eu sou a favor de cancelar a 
súmula, essa é a posição do Supremo, Vossa Excelência está certo, não há 
nenhuma dúvida, é o comando constitucional. Mas a estrutura da Auditoria Militar 
do Rio não comportará isso. Eu acho importante esclarecer qual é estrutura da 
administração, a estrutura do cartório da Auditoria Militar. 
 
Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção, 1ª Vice-Presidente: O 
Desembargador Milton está atento a essa questão. Ele está atento. 
 
Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Que o Desembargador 
Milton é atento, ele até o faz por dever de ofício e juramento solene, isso aí eu 
não tenho nenhuma dúvida. Agora, o ponto fundamental é que nós vamos, então, 
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estabelecer um critério formal.  Com a revogação da Súmula todos os processos 
irão para a Auditoria. 
 
Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção, 1ª Vice-Presidente: Parece 
que já estão indo. 
 
Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Eu não mando, mas fico 
vencido, como ficarei vencido nesse caso aqui, não por descumprir a 
Constituição, que eu conheço; não por desconhecer os precedentes dos 
Tribunais de Brasília, mas por uma questão operacional, nós não podemos 
mandar os processos para a Auditoria Militar desde já sabendo que eles não dão 
conta sequer dos processos do Código Penal Militar. Por isso que eu aguardaria 
o Presidente para ele me dizer que designou tantos funcionários, que colocou 
um juiz de direito em auxilio para fazer frente as ações cíveis, as ações 
mandamentais, referentes a disciplina militar, e isso tudo é de ordem prática. 
 
Desembargador Luiz Zveiter: Desembargador Bernardo, Vossa Excelência me 
permite? Só uma palavra. 
 
Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Pois não. Claro.  
 
Desembargador Luiz Zveiter: A manutenção do enunciado contrário ao 
dispositivo constitucional cria um... vai, por exemplo... criaria um... 
 
Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Nós podemos suspender o 
julgamento, Desembargador Zveiter. Eu não tenho nenhuma dúvida... eu tenho 
a visão de prestação jurisdicional.   
 
Desembargador Luiz Zveiter: É o que todos nós temos aqui, então a 
preocupação que você tem que é correta, isso vai ser feito pela administração. 
 
Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Não, não, eu acho que nós 
quando votamos o enunciado - ou revogando, ou criando -, é para ser cumprido. 
Eu, às vezes, cumpro com sorriso irônico, mas cumpro.  O Tribunal tem que ter 
uma coerência. O fato de eu ficar vencido aqui não quer dizer que eu vá cumprir 
ou não. Eu cumprirei sempre.  
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Desembargador Nagib Slaibi Filho: Eu estou aderindo ao voto do 
Desembargador Bernardo, e observando que esse processo não é jurisdicional, 
é um procedimento administrativo, de revogação de súmula. 
 
Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção: Então, o senhor relator votou 
no sentido do cancelamento, Desembargador Bernardo está divergindo... 
 
Desembargador Gabriel de Oliveira Zefiro: Não, Presidente, eu também 
queria divergir. 
 
Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Eu só gostaria de esclarecer 
o seguinte: eu não estou votando contra a revogação não. Eu não sou contrário 
inclusive a isso, de Auditoria Militar para policial militar, isso é Constituição, não 
adianta. No caso concreto a minha oposição é tão somente de ordem 
operacional: como vai funcionar esse juízo militar com a estrutura que ele tem? 
Só isso, mais nada. 
 
Desembargador Claudio de Mello Tavares: Presidente, eu posso prestar um 
esclarecimento, já que eu fui citado, pelo Desembargador Nagib, como 
Corregedor? Nós temos lá atualmente oito adidos militares e quatro 
serventuários da justiça e se encontram em andamento mil processos, acho que 
o quadro hoje não é tão ruim, ou seja, nós temos oito mais quatro, são doze e 
mil processos em andamento. 
 
Desembargador Nagib Slaibi Filho: E não tem DCP. 
 
Desembargador Claudio de Mello Tavares: Não, está começando a fazer a 
informatização, como nas Varas Cíveis, por exemplo, até dezembro nós vamos 
deixar todas as Varas Cíveis com processos digitalizados. Agora, o que eu estou 
passando é o seguinte: o quadro atual, eles têm oito, mais quatro, doze, e mil 
processos em andamento. Então, é esse esclarecimento, Presidente.  
 
Desembargador Celso Ferreira Filho: Eu acho que realmente a falta de 
estruturação nos conduziria realmente a rejeitar a proposta, mas eu não sei.  
Ainda não estou a par porque eu não estou tendo acesso aqui, nem ao processo, 
e nem ao voto do eminente relator.  
 
Desembargador Luiz Zveiter: Desembargador Celso, o problema é o seguinte: 
como dar competência a quem não tem?  A Constituição diz que agora é da 
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Auditoria Militar, então nós vamos dizer: “Não, o enunciado do Tribunal do Rio 
diz que é das Varas Fazendárias”. Eu só estou me atendo ao enunciado. 
Desembargador Bernardo está certo, tem que ter estrutura. 
 
Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Nós podemos fazer aí uma 
recomendação. 
 

Desembargador Luiz Zveiter: É.  Cancela o enunciado, dizendo que tem que 

estruturar para poder receber os processos. 

 

Desembargadora Katya Maria de Paula Menezes Monnerat: Posso pedir 

vênia para observar uma coisa? Olha só, em maio de 2018 o Órgão Especial 

aqui reunido, o relator Desembargador Nagib, nós decidimos que competente 

seria a Auditoria Militar. O Presidente Milton, então, encaminhou este acórdão - 

aliás tem dois, pasta cinco e pasta onze destes autos -, encaminhou ao CEDES 

exatamente a proposta deste Órgão para cancelar a Súmula 131.  E agora 

estamos rediscutindo isso, que já discutimos em maio. 

 

Desembargador Luiz Zveiter: Estamos formalizando isso que o Órgão já 

decidiu. 

 

Desembargadora Katya Maria de Paula Menezes Monnerat: Em maio de 

2018.  

 

Desembargador Celso Ferreira Filho: Então, estou acompanhando o 

Desembargador relator, mas não vejo qualquer inconveniente em que se faça 

uma ressalva quanto a essa reestruturação que se impõe.  

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Não, e definir prazo também, 

não é? 

 

Desembargador Gabriel de Oliveira Zefiro: Isso aumenta quantos processos 

para eles? Alguém sabe?  
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Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Não sei. 

 

Desembargador Gabriel de Oliveira Zefiro: Isso é uma coisa amadorística, não 

é? É uma coisa amadorística, nós não sabemos nem quantos processos 

aumenta lá... 

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Minha posição é tão somente 

de ordem operacional, como é que isso vai funcionar?  

 

Desembargador Gabriel de Oliveira Zefiro: É inconstitucional não mandar 

para lá, mas também é inconstitucional não julgar.  E as coisas não vão ser 

julgadas.  

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Desembargador Zefiro, eu 

proponho o seguinte, aliás o Desembargador Relator já concordou que nós 

revogamos a súmula e fazemos uma recomendação.  Essa recomendação é 

meramente simbólica.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares: Mas Desembargadores, é como 

disse a Desembargadora Kátia.  A Desembargadora Kátia disse uma coisa muito 

certa: nós já decidimos que a competência é da Auditoria Militar.  Então, como é 

que vai ter uma súmula dizendo que a competência é fazendária se o Órgão 

Especial está remetendo os autos para a Auditoria Militar?  

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Isso Desembargador 

Corregedor já é diferente, é diferente.  O que sua Excelência lembrou foi do 

julgamento de um Conflito de Competência específico, em que deliberou-se que 

a competência era da Auditoria Militar, apesar da súmula.  Agora, nós estamos 

revogando a súmula, e eu concordo com a revogação porque ela é contrária a 

norma constitucional. Agora nós temos que dar soluções práticas.  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares: O meu juiz auxiliar atento, que 

estava assistindo a sessão do Órgão Especial, me trouxe aqui a estatística.  A 
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Auditoria Militar está recebendo, no dia de hoje, 160 processos por mês. 

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: De natureza penal? 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares: Distribuídos 160, geral, tudo.  

 

Desembargador Nagib Slaibi Filho: E os fazendários também estão nessa 

conta? 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares: Também.  Todos.  

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: São quantos? 

 

Desembargador Gabriel de Oliveira Zefiro: Isso não é possível. 160 por mês, 

fazendário e crime? Eu fui juiz de fazenda. Isso não é possível. Tem alguma 

coisa errada. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares: Está aqui.  Então, tem que falar 

com a estatística aqui do Tribunal. 

 

Desembargador Gabriel de Oliveira Zefiro: Na minha época em 2005 era 

muita muito mais do que isso em uma Vara. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares: Aqui é uma estatística.  Aqui está 

documentado. Dados do DCP.  Então, tem que discutir com o DCP. 

 

Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção: Bom, Desembargador 

Bernardo Vossa Excelência então vota com o relator? Desde que seja com a 

recomendação?  

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Sim, claro. Eu não vou votar 

contra a Constituição, norma expressa. 
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Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Eu acompanho com 

recomendação. 

 

Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção: Ele vai consignar no voto 

dele. 

 

Desembargador Luiz Zveiter: Não, não precisa consignar no voto, pode 

consignar na ata que o Órgão Especial cancelou a súmula recomendando que 

sejam adotadas as medidas cabíveis. 

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: pelo menos até o dia 31 de 

dezembro deste ano. 

 

Desembargador Luiz Zveiter: É, para poder viabilizar o funcionamento da 

Auditoria Militar. 

 

Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção: Agora, todos de acordo? 

Posso proclamar o resultado? Então, a unanimidade, foi cancelado o enunciado 

com a recomendação de que seja providenciado estrutura necessária até 31 de 

dezembro. 

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Com dois juízes pelo menos, 

não é? Auxiliares. Que esse é o mais importante. A minha proposta é essa.  

Então, eu fico vencido.  

 

Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção: Não, posso colocar. 

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Porque o que vai acontecer 

é a prescrição das ações penais e sonegação de justiça nos casos de cível e 

matéria fazendária.  É o que vai acontecer.  Então, eu faço a recomendação que 

se tenha ao menos uns dois juízes. Então, eu estou sugerindo para resguardar 

a minha responsabilidade, só isso. 
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Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção: Pois não, vou consignar na 

ata.  

 

Desembargador Mauro Pereira Martins: Desembargador Garcez, são 160 

processos por mês, e não me parece que seja necessário, pelo menos num 

primeiro exame, dois juízes. 

 

Desembargadora Maria Inês da Penha Gaspar: Mas lá tem um escabinato, 

que julgam os militares. 

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares: É diferente a decisão militar.  Na 

Auditoria Militar a decisão é do colegiado; na fazendária é do juiz singular.  Então, 

não se trata disso.  Se trata, sim, de agilizar os processos para serem 

digitalizados, já que a decisão é do colegiado. Não precisa juiz. 

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Aonde que é colegiado?  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares: Na Auditoria Militar. 

 

Desembargador Bernardo Moreira Garcez Neto: Não, não, Auditoria Militar é 

um escabinato onde se julga o crime militar do artigo 9º do Código Penal Militar.  

Agora, a instrução do processo até ser levado ao escabinato é feita por um juiz 

togado, que, aliás, preside o escabinato. Então, no caso concreto, o meu temor 

não é com relação ao funcionamento da parte penal, é com relação ao 

funcionamento da parte fazendária.  Só isso.  

 

Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção: Vou recomendar. 

  

Desembargadora Teresa de Andrade Castro Neves: Corregedor, já que foi 

informado a distribuição da Auditoria Militar, será que teria a informação a 

respeito da distribuição das Varas Fazendárias?  

 

Desembargador Claudio de Mello Tavares: Pois não. Nós só temos aqui da 
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fazendária. 

 

Desembargadora Teresa de Andrade Castro Neves: Não?  É que eu tenho 

uma desconfiança que a fazendária é bem superior à da Auditoria Militar.  

 

Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção: A fazendária em matéria de 

policial, será que é tanto assim?  

 

Desembargador Mauro Pereira Martins: Senhora Presidente, só para 

assentar.  Ficou decidido o quê, então, com relação ao cancelamento da 

súmula?  

 

Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção: Cancelado o enunciado, com 

a recomendação que seja providenciado a reestruturação da Vara até 31 de 

dezembro.  Isso constará da ata o que foi votado. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Luiz Zveiter. 

 

10. 0006986-72.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO 

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE RIO DAS OSTRAS 

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE RIO DAS OSTRAS 

PROC.CAMARA FELIPE DA COSTA FERREIRA 

ADVOGADO FELIPE DA COSTA FERREIRA 

ADVOGADO PEDRO DJURIC LADEIRA 

LEGISL. LEI Nº 1590 DO ANO DE 2011 DO MUNICIPIO DE RIO DAS OSTRAS 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 
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Por unanimidade de votos, julgou-se procedente o pedido, ressalvada a 

devolução dos que já receberam, nos termos do voto do Desembargador 

Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA e DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

Presente o Dr. Pedro Djuric, pelo representado. 

 

11. 0010066-44.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE TERESÓPOLIS 

PROC.MUNIC. ANDRÉ LUIZ MALUF CHAVES 

ADVOGADO ANDRÉ LUIZ MALUF CHAVES 

REPDO CAMARA MUNICIPAL DE TERESÓPOLIS 

PROC.CAMARA BRUNO AUGUSTO VASCONCELLOS MILLER 

ADVOGADO BRUNO AUGUSTO VASCONCELLOS MILLER 

LEGISL. LEI ORGANICA DO MUNICIPIO DE TERESÓPOLIS ARTIGO 193-A 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 
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Após votar o Desembargador Relator pela procedência do pedido, pediu 

vista o Desembargador Nagib Slaibi Filho. Os demais Desembargadores 

presentes acompanharam o Relator. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA e DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES e DES. LUIZ ZVEITER. 

Presidiu, sem voto, a Desembargadora Elisabete Filizzola em razão de 

ausência justificada do Desembargador Milton Fernandes de Souza. 

 

12. 0011072-86.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE FEDERAÇÃO DO COMÉRCIO DE BENS, SERVIÇOS E TURISMO DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO - FECOMÉRCIO RJ 

ADVOGADO RENATA ALEXANDRINO REIS 

ADVOGADO MARCELO FERNANDO NOVAES MOREIRA 

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

REPDO ILMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO 

LEGISL. LEI Nº 7530 DO ANO 2017 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
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PROC.ALERJ HARIMAN ARAUJO 

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 

 

Por maioria de votos, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho 

e Nildson Araújo da Cruz. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA e DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS. 

 

13. 0011451-27.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE FEDERAÇÃO DAS INDUSTRIAS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - 

FIRJAN 

ADVOGADO GISELA PIMENTA GADELHA DANTAS 

ADVOGADO FLAVIA AYD LORETTI HENRICI 

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO 

PROC.ALERJ HARIMAN ARAUJO 
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ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO 

LEGISL. ART. 1º, CAPUT DA LEI Nº 7530 DO ANO 2017 DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO 

 

Por maioria de votos, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho 

e Nildson Araújo da Cruz. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA e DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS. 

 

14. 0037801-52.2017.8.19.0000 

CLASSE PROCESSO ADMINISTRATIVO 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REL. DESIG. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

REQTE EXMO SR DESEMBARGADOR DIRETOR GERAL DO CENTRO DE ESTUDOS 

E DEBATES DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA CEDES 

 

Por maioria de votos, foram rejeitados os enunciados, nos termos do voto 

do Desembargador Antônio Carlos Amado, que foi acompanhado pelos 

Desembargadores Gabriel Zefiro, Heleno Nunes, Teresa Andrade, Katya 

Monnerat, Claudio Brandão, José Roberto Távora, Antônio Eduardo Duarte, 
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Nilza Bitar, Maria Inês Gaspar, Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto 

Filho, Nildson Araújo da Cruz, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso, 

Bernardo Garcez e Celso Ferreira Filho, vencidos integralmente os 

Desembargadores Relator e Mauro Martins. Vencidos, ainda, parcialmente, 

os Desembargadores Claudio de Mello Tavares e Otávio Rodrigues. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA e DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA e DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Marcos Alcino de Azevedo Torres 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Reinaldo Pinto Alberto Filho. 

 

15. 0033939-15.2013.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE MARCOS JOSE RODRIGUES THEODORO 
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ADVOGADO TATIANA BATISTA DE SOUZA 

IMPDO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO 

PROCTRIBCT LEONARDO FIAD 

ADVOGADO LEONARDO FIAD 

LITIS RAFAEL SILVA LEITE 

ADVOGADO CAROLINA BARROS FIDALGO 

ADVOGADO MARILIA DOS SANTOS DIAS RENNÓ 

LITIS RODRIGO BARROS MARTINS REZENDE 

LITIS LUCIANA SILVA RODRIGUES SANTOS 

ADVOGADO CYNTHIA MARIA PISKE SILVERIO SOUZA 

PROC. EST. BALTAZAR JOSE VASCONCELOS RODRIGUES 

ADVOGADO BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

 

Em continuação de julgamento, em voto vista, o Desembargador Claudio 

Brandão acompanhou o voto do Desembargador Relator, no que foi seguido 

pelos Desembargadores Antônio Eduardo Duarte, Maria Inês Gaspar, Nildson 

Araújo da Cruz e Gabriel Zefiro, restando o seguinte resultado final: 

Por maioria de votos, foi denegada a segurança, nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho e 

Bernardo Garcez. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO, DES. MARIO GUIMARAES NETO, DES. SUELY LOPES 

MAGALHAES, DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. FABIO DUTRA, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ e DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 
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Presente a Dra. Carolina Romanelli, pelo litisconsorte Rafael Silva 

Leite. 

 

16. 0060916-05.2017.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE JOSÉ ANTONIO TEIXEIRA MARCONDES 

ADVOGADO CESAR AUGUSTO SAYÃO GARCEZ 

IMPETRADO EGRÉGIO CONSELHO DA MAGISTRATURA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO 

PROC. EST. RENAN MIGUEL SAAD 

 

Após votar o Desembargador Relator concedendo em parte a segurança nos 

termos de seu voto, no que foi acompanhado pelos Desembargadores Adriano 

Celso, Bernardo Garcez, Celso Ferreira Filho e Antônio Eduardo Duarte, 

pediu vista o Desembargador Antônio Carlos Amado, dizendo aguardá-la os 

Desembargadores Gabriel Zefiro, Heleno Nunes, Teresa Andrade, Katya 

Monnerat, Claudio Brandão de Oliveira, José Roberto Távora, Mauro 

Martins, Nilza Bitar, Maria Inês Gaspar e Otávio Rodrigues. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR e DES. OTAVIO RODRIGUES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES e DES. LUIZ ZVEITER. 

Declarou impedimento na sessão o Desembargador Nildson Araújo da Cruz. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA 
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AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA e DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ. 

Usou da palavra o Dr. Cesar Augusto Sayão Garcez, pelo impetrante. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Antônio Eduardo Ferreira Duarte. 

 

17. 0013988-12.2014.8.19.0061 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EGRÉGIA 2ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO 

LEGISL. LEI Nº 3280 DO ANO DE 2014 DO MUNICÍPIO DE TERESÓPOLIS 

INTERESSADO ASSOCIAÇÃO CONGREGAÇÃO DE SANTA CATARINA 

ADVOGADO FLAVIA SANT ANNA 

INTERESSADO MUNICÍPIO DE TERESÓPOLIS 

PROC.MUNIC. MARCELO DA VEIGA OLIVEIRA 

 

Por maioria de votos, foi acolhido o Incidente de Arguição de 

Inconstitucionalidade, nos termos do voto do Desembargador Relator, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, ePeça 272, consta 

anotação de impedimento do Desembargador Bernardo Garcez, que não 

integrou a turma julgadora. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, 

DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA 

BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 
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DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO e DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Presidiu com voto a Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção. 

 

Neste momento, a Excelentíssima Senhora Desembargadora Elisabete 

Filizzola Assunção, 1ª Vice-Presidente, chamou à votação os processos de 

relatoria da Desembargadora Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo, 3ª 

Vice-Presidente. 

 

Antes do julgamento dos processos de relatoria da Desembargadora 

Maria Augusta Vaz, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Nagib Slaibi Filho 

solicitou que constasse da Ata o voto encaminhado através de correio eletrônico, 

relativo aos processos da 3ª Vice-Presidência. A Desembargadora Elisabete 

Filizzola Assunção, 1ª Vice-Presidente, determinou a inclusão na íntegra. 

Voto do Desembargador Nagib Slaibi Filho, encaminhado por correio 

eletrônico: “1. Quando for caso de temas idênticos, haver julgamento conjunto 

em cada sessão para evitar decisões conflitantes, nos termos do art. 55 do 

Código de Processo Civil; 

2. Constar da pauta eletrônica, para todos os processos, a classificação 

da ação para que se possa, desde logo, sem esperar o link funcionar, ver a 

matéria julgada e a ementa da decisão de segundo grau; 

3. Separar os embargados de declaração da 3ª Vice-Presidência para 

julgamento em cada sessão, em vez de ficar no meio dos demais; 

4. Realizar sessão virtual, como no Supremo Tribunal Federal e na Sexta 

Câmara Cível, para julgar todos os embargos de declaração e agravos internos 

– quanto aos da 3ª Vice-Presidência, aqueles que impugnam resultados que não 

discreparam na primeira e segunda instâncias (obs.: no paradigma da resolução 

do Supremo Tribunal Federal, os Juízes e os advogados podem requerer que o 

julgamento seja presencial); 

5.Determinar à DGTEC que permita que o PDF dos documentos do 

processo eletrônico seja copiado e transcrito – aparentemente há um bloqueio 
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de marcar e copiar; 

6. Separar os processos em que o recorrente reclama que a decisão da 

Turma Recursal, pelo art. 46 da Lei dos Juizados Especiais, Lei nº 9.099/1995, 

não apreciou os pontos em julgamento: O julgamento em segunda instância 

constará apenas da ata, com a indicação suficiente do processo, fundamentação 

sucinta e parte dispositiva. Se a sentença for confirmada pelos próprios 

fundamentos, a súmula do julgamento servirá de acórdão; 

7. Melhorar a visibilidade da “árvore” dos arquivos do processo 

eletrônico, nominando o recurso e a sua impugnação, em vez de simplesmente 

constar “juntada de documentos”; 

8. Como a Secretaria disponibiliza a pauta eletrônica 15 dias antes do 

dia do julgamento, a 3ª Vice-Presidência deve inserir os seus pré- votos uma 

semana antes, para permitir melhor exame dos demais Juízes, retirando de 

pauta aqueles em que pretenda retificar o pré-voto; 

9. Em face de normas decorrentes do Código de Processo Civil, 

principalmente do princípio da colegialidade, atualizando as regras de conduta e 

qualidade de Juiz desta Corte, requer, por fim, providências para que sejam 

considerados, na estatística deste Tribunal e das Turmas Recursais, também os 

votos vencidos, vencedores e declarações de voto proferidos na qualidade de 

vogal, bem como os dias em que foi interrompido o exercício”. 

 

Deu-se início ao julgamento dos processos de relatoria da 

Desembargadora Maria Augusta Vaz Monteiro de Figueiredo chamando à 

votação os processos com pedido de preferência de advogados presentes. 

 

18. 0239966-90.2014.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE BRAZ BENEDITO DE LIMA DIAS 

ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA 

EMBARGADO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS 
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ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO 

EMBARGADO FUNDAÇÃO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL PETROS 

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Presente a Dra. Caroline Temo, pelo Agravante. 

 

19. 0190124-44.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE WALTER VILLELA VIEIRA 

ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA 

AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS 

ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO 

AGDO FUNDAÇÃO PETROBRÁS DE SEGURIDADE SOCIAL - PETROS 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 20 de agosto de 2018 Página 33 
 

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Presente a Dra. Caroline Temo, pelo Agravante. 

 

20. 0353381-17.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LUIZ INÁCIO LULA DA SILVA 

ADVOGADO CRISTIANO ZANIN MARTINS 

ADVOGADO ROBERTO TEIXEIRA 
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AGDO ASCÂNIO AURÉLIO SELEME 

AGDO CLEIDE APARECIDA CARVALHO DOS SANTOS 

AGDO JOAQUIM GERMANO DA CRUZ OLIVEIRA 

ADVOGADO SERGIO BERMUDES 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, também por 

maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Presente o Dr. Gustavo P. Ribeiro, pelo Agravante. 

 

21. 0246699-09.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FERNANDO LEITE SIQUEIRA 

ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA 
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AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS 

ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO 

AGDO FUNDAÇÃO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL PETROS 

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Presente a Dra. Caroline Temo, pelo Agravante. 

 

22. 0312263-95.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONDOMINIO DO EDIFICIO LISBOA 
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ADVOGADO CYNTHIA COSTA RIBEIRO 

ADVOGADO ANTONIO DE OLIVEIRA BULGARI 

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

ADVOGADO LEONARDO BRUNO BRIZZANTE CUPELLO 

ADVOGADO MARCELLA NEVES DE OLIVEIRA BARBOSA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, também por 

maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ ZVEITER e DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

Presente a Dra. Cynthia Costa Ribeiro, pelo Agravante. 

 

Deixou de compor o quórum a Excelentíssima Senhora 

Desembargadora Maria Inês da Penha Gaspar. 

 

23. 0333849-28.2013.8.19.0001 
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CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSEFINA PEREIRA DANTAS REP/P/S/CURADOR CARLOS MANOEL 

PEREIRA DANTAS 

AGTE MARIA HELENA HEIDENFELDER CARVALHO 

AGTE DULCEMIRA NUNES DA SILVA 

AGTE ISABEL DE SOUZA BRAGA 

AGTE MARILDA MOREIRA BARROS AFFONSO 

AGTE MARILIA LISBOA FERNANDES 

ADVOGADO CESAR VERGARA DE ALMEIDA MARTINS COSTA 

AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS 

ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO 

AGDO FUNDAÇÃO PETROBRÁS DE SEGURIDADE SOCIAL - PETROS 

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 
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ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Presente a Dra. Caroline Temo, pelo Agravante. 

 

24. 0357816-34.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE REGINA DA DORES SILVA PEREIRA 

ADVOGADO ANA CRISTINA GONÇALVES ADERALDO 

AGDO FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA 

PROC. EST. JORGE CELSO FLEMING DE A FILHO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, também por 

maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 
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ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Presente a Dra. Emanuelle Lima, pela Agravante. 

 

25. 0011201-91.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA SIDERURGICA NACIONAL 

ADVOGADO MARIANA ZONENSCHEIN 

ADVOGADO MICHEL CHAQUIB ASSEFF FILHO 

AGDO FABIO JORGE BOTELHO BAPTISTA 

ADVOGADO RODRIGO ROCHA DE SOUZA 

ADVOGADO EDUARDO DA GAMA CAMARA JUNIOR 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 
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ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Presentes as Dras. Mariana Zonenschein, pelo Agravante, e Nathalia 

Ribeiro, pelo Agravado. 

 

26. 0003543-86.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONDOMINIO ITAUNA GOLD 

ADVOGADO MARCUS MOREIRA MALAQUIAS 

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO SERGIO BERMUDES 

ADVOGADO MARCELO BORJA VEIGA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, também por 

maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ ZVEITER e DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

Presente o Dr. Fabiano Carnevali, pelo Agravante. 

 

27. 0292001-03.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO PRINCIPADO DE LUXEMBURGO 

ADVOGADO VITOR IORIO ARRUZZO 

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, também por 

maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 20 de agosto de 2018 Página 42 
 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS LOPES e DES. LUIZ ZVEITER. 

Presente o Dr. Vitor Dorio Arruzzo, pelo Agravante. 

 

Deixaram de compor o quórum os Excelentíssimos Senhores Des. 

Claudio de Mello Tavares e Claudio Brandão de Oliveira.   

 

28. 0179382-91.2013.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE CLARIANA DE CARVALHO MOTA 

ADVOGADO ARACELI ALVES RODRIGUES 

ADVOGADO RUDI MEIRA CASSEL 

EMBARGADO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS 

ADVOGADO RAFAEL LUCAS DE ARAUJO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 
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ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

29. 0250892-96.2015.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. LEONOR NUNES DE PAIVA 

EMBARGADO YOLANDO BASILONE FILHO 

DEF.PUBLICO DEFENSORIA PÚBLICA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 
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30. 0373928-15.2014.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. LETÍCIA LACROIX DE OLIVEIRA 

PROC. EST. LEONOR NUNES DE PAIVA 

EMBARGADO ORLANDO FRANCISCO DA SILVA 

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO 

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

31. 0157965-97.2004.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. KARINA GOMES A F DE ARAUJO 

EMBARGADO SELECAO TRADICIONAL CONSULTORIA LTDA 

 

Após votar a Desembargadora Relatora acolhendo os Embargos de Declaração, 

no que foi acompanhada pelos demais Desembargadores presentes à sessão, 

pediu vista o Desembargador Nagib Slaibi Filho. Este é o resultado 

parcial. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

32. 0020158-96.2013.8.19.0202 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE EVANDRO GOULART DA COSTA 

ADVOGADO FELIPE CHALFUN FLORENTINO 

ADVOGADO MARCO ANTONIO GOUVEA DE FARIA 

AGTE EDMAR ROSA RIBEIRO DA SILVA 
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ADVOGADO MARCO AURÉLIO MACHADO RODRIGUES FILHO 

ADVOGADO FELIPE RAMOS CAMPANA 

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, também por 

maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

33. 0020158-96.2013.8.19.0202 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PAULO HENRIQUE DE ALMEIDA PEDROZO 

ADVOGADO NELIO SOARES DE ANDRADE 

ADVOGADO LUIZ FELIPE ALVES E SILVA 

ADVOGADO ALVARO MEDINA LOUZADA 
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AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, também por 

maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

34. 0002033-32.2013.8.19.0024 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE HSBC BANK BRASIL S A BANCO MULTIPLO 

ADVOGADO DR. EVARISTO ARAGAO FERREIRA SANTOS 

ADVOGADO DRA. TERESA ARRUDA ALVIM WAMBIER 

ADVOGADO DRA. MARIA LUCIA LINS CONCEICAO DE MEDEIROS 

ADVOGADO JOSÉ LUIZ BARBOSA PIMENTA JUNIOR 

AGDO MUNICIPIO DE ITAGUAI 
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PROC.MUNIC. RENATA MARCIA MARTINS SOARES GOMES 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

35. 0005565-70.2016.8.19.0036 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA ELIZABETH DE LIMA COSTA 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

AGDO ASBEN ADMINISTRADORA DE BENEFÍCIOS EIRELI 

ADVOGADO LEONARDO DRUMMOND 

AGDO UNIMED RIO COOPERATIVA DE TRABALHO MEDICO DO RIO DE 
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JANEIRO LTDA 

ADVOGADO FLAVIANA PESSANHA FAEZ 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

36. 0007573-10.2016.8.19.0007 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TELEFONICA BRASIL S A 

ADVOGADO PAULO CEZAR PINHEIRO CARNEIRO 

ADVOGADO LEONARDO GRECO 

ADVOGADO RENATA COELHO DA ROCHA VIANA 
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ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO 

AGDO JAQUELINE BOECHAT KNUPP MARCELINO 

ADVOGADO HELIOMAR DO CARMO AUGUSTO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

 

37. 0013229-51.2012.8.19.0212 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE REGINALDO NACIFE DE ALMEIDA 

ADVOGADO REGINALDO NACIFE DE ALMEIDA 

AGDO BANCO BRADESCO S A 
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ADVOGADO MATILDE DUARTE GONÇALVES 

ADVOGADO ÉZIO PEDRO FULAN 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

38. 0013367-23.2014.8.19.0026 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA 

PROC. EST. BERNARDO DE VILHENA SAADI 
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PROC. EST. FLÁVIO ASSAID SFAIR DA COSTA ROCHA 

AGDO MARLENE MONTEIRO DA FONSECA 

ADVOGADO MARCELI REZENDE GODINHO DA FONSECA 

ADVOGADO EDSON JOSE DO CARMO 

ADVOGADO FERNANDO DE GODOY GUIMARÃES 

 

Após votar a Desembargadora Relatora negando provimento ao Agravo, no 

que foi acompanhada pelos demais Desembargadores presentes à sessão, 

pediu vista o Desembargador Antônio Carlos Amado, dizendo aguardar a 

vista o Desembargador Nagib Slaibi Filho. Este é o resultado provisório. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

39. 0019157-26.2011.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CLAUDIO ALVES DE MOURA JÚNIOR 

AGTE VANESSA ALVES MORALI 

ADVOGADO JOÃO BOSCO WON HELD GONÇALVES DE FREITAS FILHO 

AGDO SPRINGS EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS SPE LTDA 
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ADVOGADO FABIO RIVELLI 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

40. 0027048-37.2014.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CLAUDIO SEBASTIÃO RAMPASO 

ADVOGADO MARGARETH DE LENA COSTA 

AGDO SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO DE VOLTA REDONDA SAAE VR 

ADVOGADO ANTAR OSSIAN MANOEL DE NADER 
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Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

41. 0106330-12.2008.8.19.0042 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS 

PROC.MUNIC. VANESSA VELASCO H. BRITO 

AGDO ANTONIO EDS DIAS 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator.  
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

42. 0171525-14.2012.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU 

PROC.MUNIC. VANESSA VIEIRA MARTINS 

AGDO ESPÓLIO DE ADÃO AUGUSTO DE ABREU 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 
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MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

43. 0217429-23.2002.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. KARINA GOMES ALVES FERNANDES DE ARAUJO 

AGDO STAR INFO SERVIÇOS DE INFORMÁTICA LTDA 

ADVOGADO RICARDO BOKELMANN 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 
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GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

44. 0263338-05.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA INÊS GOMES CAMPOS 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. VICTOR AGUIAR DE CARVALHO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, também por 

maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 
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BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

45. 0267778-73.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ADALGIZA GONÇALVES DO NASCIMENTO REP/P/S/CURADOR ELIAS 

ALBERTO GONÇALVES 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. FERNANDO KARL RAMOS 

 

Por maioria de votos, não se conheceu do recurso nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que o 

conhecia e lhe dava provimento. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

46. 0269542-36.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VISION MED ASSISTÊNCIA MÉDICA LTDA 

ADVOGADO MARTA MARTINS FADEL LOBÃO 

AGDO CLEMENCEAU PINTO MESQUITA 

ADVOGADO AGLAÉ DE OLIVEIRA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 
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ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

47. 0287885-12.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSE NONATO SOUTO BARROS 

ADVOGADO PAULO ANTONIO DE FREITAS LOBO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. ANTONIO DE FIGUEIREDO MURTA FILHO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 
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48. 0399031-97.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

ADVOGADO CLAUDIA MARA PINHEIRO 

AGDO NOVA DUANEIRAS EMPREENDIMENTOS IMOBILIARIOS S A 

ADVOGADO ODLAWSO FERNANDES DA FONSECA FILHO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, também por 

maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ ZVEITER e DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 
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49. 0041152-61.2016.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FABIO FLAVIO BRUM LIMA 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

AGDO SUPERVIA CONCESSIONARIA DE TRANSPORTE FERROVIARIO S A 

ADVOGADO JOÃO CANDIDO MARTINS FERREIRA LEÃO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, também por 

maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

50. 0001474-04.2011.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 
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RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICIPIO DE NOVA IGUACU 

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU 

PROC.MUNIC. RENATA LIMA FERREIRA 

PROC.MUNIC. STEFANO VIANA BOUSQUET 

PROC.MUNIC. OSCAR BITENCOURT 

AGDO ZULEIDE DA SILVA SOUZA 

ADVOGADO ANTONIO AUGUSTO DE SOUZA MALLET 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

51. 0002820-33.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. MARCIO BRUNO MILECH 

AGDO MARCO AURÉLIO HIPPERTT DE OLIVEIRA 

ADVOGADO MARCELO QUEIROZ 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

52. 0013020-85.2016.8.19.0004 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TELEFONICA BRASIL S A 

ADVOGADO ANDRESSA BARROS FIGUEREDO DE PAIVA 

ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO 

ADVOGADO RENATA COELHO DA ROCHA VIANA 

ADVOGADO PAULO CEZAR PINHEIRO CARNEIRO 

ADVOGADO HUGO FILARDI PEREIRA 

ADVOGADO ALVARO ROSÁRIO VELLOSO DE CARVALHO 

AGDO FERNANDA RODRIGUES DA FONSECA 

ADVOGADO AGATHA GOMES DA SILVA TOLEDO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, também por 

maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedida a Exma. Sra. DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

 

53. 0026214-34.2014.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANGELA DE ALCANTARA DOS REIS 

ADVOGADO MARGARETH DE LENA COSTA 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. PAULA BAHIENSE DE ALBUQUERQUE E SILVA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

54. 0047222-36.2012.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ADAUTO MONTEIRO DA SILVA 

AGTE DELIO BALLARD 

AGTE ELIACIM CARDOSO DA COSTA MARIZ 

AGTE FRANZ AUGUST HELFREICH 

AGTE GUIOMAR MATTOS DE VASCONCELLOS VILELLA 

AGTE JOÃO PEDRO JOSÉ DA ROCHA 

AGTE VICTOR FERNANDO DA SILVA 

ADVOGADO CLAUDIO SILVA DE ANDRADE 

AGDO NITERÓI PREV 

ADVOGADO JOSÉ CARLOS DE ABREU FILHO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 
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55. 0055337-69.2011.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU 

PROC.MUNIC. BERNARDO SOUZA BARBOSA 

AGDO MANOEL BASTOS FERREIRA 

ADVOGADO HUMBERTO BARBOSA DE MELLO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

56. 0172044-86.2001.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSE MARQUES SAMPAIO 

PROC.MUNIC. CAROLINA ZAJA ALMADA CAMPANATE DE OLIVEIRA 

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

AGDO ALTINEU PIRES COUTINHO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

57. 0180811-11.2004.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 
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RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA 

PROC.MUNIC. RODRIGO BRANDAO VIVEIROS PESSANHA 

AGDO S A FINANCEIRA E IMOB NACIONAL BENF 

AGDO LUIZ CARLOS RODRIGUES DA COSTA 

ADVOGADO LUIZ CARLOS RODRIGUES DA COSTA 

ADVOGADO CARLOS ALVES DE CASTRO MEDEIROS RODRIGUES DA COSTA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

58. 0001655-77.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CATIA MARIA PONTES BEZERRA 

ADVOGADO LEONARDO DE CARVALHO BARBOZA 

ADVOGADO THIAGO COSTA SERRA NUNES 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. JULIANA DE SOUZA REIS VIEIRA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

59. 0002187-32.2012.8.19.0009 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL INSS 

PROC.FED. CARLOS EDUARDO LEAL DE CASTRO NUNES 

AGDO MAURÍLIO DA ROCHA 

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

60. 0019739-55.2017.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE AMERICAN AIRLINES INC. 
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ADVOGADO CARLA CHRISTINA SCHNAPP 

AGDO LUIZ ZVEITER 

AGDO GABRIELA CALDAS BRITO 

ADVOGADO RENATO LUIZ GAMA DE VASCONCELLOS 

ADVOGADO PHELIPE DE MORAES BASILIO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, também por 

maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

61. 0021431-34.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
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PROC. EST. ANTONIO DE FIGUEIREDO MURTA FILHO 

AGDO LAERCIO FRAZAO DOS SANTOS 

ADVOGADO JOSE MANUEL DUARTE CORREIA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

62. 0122320-11.2004.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. ANDRÉ LUIZ FARIA MIRANDA 

AGDO ECISA ENGENHARIA COMERCIO E INDUSTRIA S A 
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ADVOGADO GUSTAVO PINHEIRO GUIMARÃES PADILHA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

63. 0158856-06.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

ADVOGADO LEONARDO BRUNO BRIZZANTE CUPELLO 

AGDO MERCIA DO AMARAL SANTOS 

ADVOGADO MARIO LEONARDO BOBADILLA ALARCON 
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Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS LOPES e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

64. 0226615-79.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FERNANDO RABELO FERREIRA 

ADVOGADO PAULO CESAR DE MATTOS GONCALVES CRUZ 

ADVOGADO CARMÉLIA DE MATTOS GONÇALVES CRUZ 

AGDO AMERICAN AIRLINES INC. 

ADVOGADO CARLA CHRISTINA SCHNAPP 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 
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do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

65. 0264413-11.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUL AMERICA COMPANHIA NACIONAL DE SEGUROS 

ADVOGADO RODRIGO DE LIMA CASAES 

ADVOGADO NATHALIA MARTINES RODRIGUES 

ADVOGADO ANGELO ROMÃO PEREIRA DA SILVA 

AGDO RAFAEL BRASIEL RINALDI 

ADVOGADO BIANCA CRISTINA DE ALMEIDA 

ADVOGADO MARCELA CASTRO VIEIRA 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, também por 

maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto do 
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Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. LUIZ 

ZVEITER e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

66. 0282360-49.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

AGDO MARCY MARQUES GONÇALVES 

ADVOGADO MONICA VIANNA MOREIRA DA SILVA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS LOPES e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

67. 0314077-74.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. ALEXANDRE SIMOES DA CAMARA E SILVA 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES 

AGDO LUIZ CLAUDIO BARBIO DA ROCHA 

ADVOGADO GLABRO RICARDO FONTOURA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 
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CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

68. 0325836-06.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LUIS FERNANDO COSTA DE PINHO 

AGTE LUIZ ANTONIO FIDELIS DA SILVA 

AGTE LUIZ CLAUDIO CARVALHO 

ADVOGADO PAULO ANTONIO DE FREITAS LOBO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. ROBERTA BARCIA 

PROC. EST. PAULA BAHIENSE DE ALBUQUERQUE E SILVA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 
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MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

69. 0348057-80.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA DAS NEVES DE SOUZA 

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. ALEXANDRE SANTOS DE ARAGÃO 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 
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GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

70. 0381550-53.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SOCIEDADE UNIFICADA DE ENSINO AUGUSTO MOTTA SUAM 

ADVOGADO JOSÉ OSWALDO CORREA 

AGDO GISELI DOS SANTOS COCHRANE 

ADVOGADO AGLAÉ DE OLIVEIRA 

ADVOGADO CARLA CHRISTINA DE SOUZA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 
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TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

71. 0286162-60.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VISION MED ASSISTÊNCIA MÉDICA LTDA 

ADVOGADO MARTA MARTINS FADEL LOBÃO 

AGDO LECY MARTINS 

ADVOGADO REGINALDO MATHIAS DOS SANTOS 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 
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PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

72. 0136713-57.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FURNAS CENTRAIS ELÉTRICAS S A 

ADVOGADO RICARDO AMITAY KUTWAK 

AGDO CRISTIANE DA SILVA PAULA MARTINS 

ADVOGADO MARCELO JORGE DA LUZ COSTA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

73. 0239236-16.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

AGDO MAURICIO LOPES 

ADVOGADO MARIO LEONARDO BOBADILLA ALARCON 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 
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SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS LOPES e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

74. 0163384-59.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO SERGIO BERMUDES 

ADVOGADO WILSON FERNANDES PIMENTEL 

ADVOGADO CARLOS MARIO VILLELA SANTOS RIBEIRO 

AGDO JOSE ANTONIO GEBARA 

ADVOGADO ANETE KAMPELA DISKIN 

ADVOGADO WALDEMAR FISZMAN (RJ016303) 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE 

ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 
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Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS LOPES e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

75. 0347844-50.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO SHOPPING TIJUCA 

ADVOGADO DR. ROMULO CAVALCANTE MOTA 

 

Por maioria, foi rejeitada a preliminar de não conhecimento, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS LOPES e DES. LUIZ ZVEITER. 
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76. 0028482-66.2012.8.19.0087 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARTA NUNES DOS SANTOS 

ADVOGADO JOSÉ LUIZ DA SILVA NOGUEIRA 

AGDO BANCO ITAUCARD S A 

ADVOGADO JOSÉ CARLOS SKRZYSZOWSKI JUNIOR 

 

Após votar a Desembargadora Relatora conhecendo do Agravo e negando-lhe 

provimento, divergiu o Desembargador Nagib Slaibi Filho, nos termos de 

seu voto. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO e DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

 

Após, a Excelentíssima Senhora Desembargadora Elisabete Filizzola 

Assunção, 1ª Vice-Presidente, anunciou o adiamento dos demais processos da 

pauta. 

 

77. 0000857-34.2014.8.19.0072 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LINAVE TRANSPORTES LTDA 

ADVOGADO ORIDES ANCILE MACEDO JUNIOR 

ADVOGADO DEBORA LEITAO QUEIROZ GILI 

ADVOGADO BRUNO GILI FILHO 

AGDO CARLOS AUGUSTO ALVES BRAGA REP/P/S/PAI CARLOS GUSTAVO 

PEREIRA BRAGA 

AGDO BRENNO TEIXEIRA NOGUEIRA ASSIST/P/S/MÃE GILIANA LÚCIA 

TEIXEIRA NOGUEIRA 

AGDO FILIPE CURITIBA MOURÃO ASSIST/P/S/MÃE GRAZIELI CURITIBA 

OLIVEIRA 

AGDO JOSÉ LUIZ BARBOZA SPINELLI DOS REIS REP/P/S/MÃE NEIDE 

APARECIDA BARBOZA RODRIGUES 

AGDO MARIANA BARBOSA RIBEIRO DA SILVA ASSIST/P/S/MÃE MARIA 

LÚCIA BARBOSA DA SILVA 

AGDO MARIA ANTONIA NOGUEIRA DE AQUINO REP/P/S/MÃE MONICA 

APARECIDA VIEIRA NOGUEIRA 

AGDO TOMÁZ CURITYBA CHAVES DE SOUZA REP/P/S/MÃE NEIDE TEREZINHA 

CURITYBA DOS SANTOS SOUZA 

ADVOGADO CARLOS GUSTAVO PEREIRA BRAGA 

 

Adiado. 

 

78. 0000316-69.2004.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

AGDO CONDOMINIO DO EDIFICIO DELPHIN DE OLIVEIRA 
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ADVOGADO BELLA BECKER WARSZAWSKI 

Adiado. 

 

79. 0003161-54.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA DA PENHA GOMES LEÃO 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. ILANA KUPERMANN BOCIKIS 

 

Adiado. 

 

80. 0082287-27.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. LEONOR NUNES DE PAIVA 

AGDO SEVERINO BENJAMIM DE ANDRADE 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA 

 

Adiado. 

 

81. 0130830-90.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
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PROC. EST. DANIEL DE ARAUJO PERALTA 

AGDO JEOVANI DO CARMO LIMA 

ADVOGADO JOSÉ CLAUDIO TEIXEIRA AZEVEDO SILVA 

 

Adiado. 

 

82. 0461962-29.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. LEONOR NUNES DE PAIVA 

AGDO JONATAS TEIXEIRA MUNIZ 

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO 

 

Adiado. 

 

83. 0008045-32.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. EDUARDO DE OLIVEIRA GOUVÊA 

AGDO MARLUCE FARIA DA SILVA DE MORAES 

ADVOGADO THIAGO RODRIGUES MOREIRA 

ADVOGADO ANNA CAROLINA BORGES DE OLIVEIRA 

 

Adiado. 

 

84. 0022060-37.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

AGTE INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DO MUNICÍPIO DO RIO 

DE JANEIRO PREV-RIO 

PROC.MUNIC. MARTINHO NEVES MIRANDA 

AGDO SUELITO FERREIRA DE LIMA 

ADVOGADO IDOVAN FERREIRA 

ADVOGADO IANA FERREIRA 

ADVOGADO MAGNA ALVARENGA DALLIA 

 

Adiado. 

 

85. 0119276-03.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BRUNO COLODETE ANTONIO SOBRINHO 

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO 

AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. PAULO ROBERTO SOARES MENDONÇA 

 

Adiado. 

 

86. 0276555-18.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO SANTANDER BRASIL S.A. 

ADVOGADO PHITAGORAS FERNANDES 
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ADVOGADO DRA. MARIA RITA FERRAGUT 

ADVOGADO VANESSA CHRISTINA LACERDA 

ADVOGADO CARLOTA BERAULT MOREIRA 

AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. CAROLINE GEBARA GRUNE FIORITO 

 

Adiado. 

 

87. 0441687-30.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA MADALENA DA SILVA LOURENÇO 

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. FERNANDO KARL RAMOS 

 

Adiado. 

 

88. 0015198-68.2011.8.19.0008 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JEANE DOS SANTOS REIS 

ADVOGADO SILMARIA BERRIEL FELIX 

AGDO LOSANGO PROMOÇÕES DE VENDAS LTDA 

ADVOGADO FABIO ROBERTO LOTTI 

AGDO SONO VJ ELETROMÓVEIS LTDA 

ADVOGADO LEONARDO FILIPE IGREJA SANTANA 

 

Adiado. 
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89. 0022252-14.2008.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

AGDO CONDOMINIO DO EDIFICIO CENTRO REAL 

ADVOGADO JOSÉ LUIZ DE AZEVEDO COSTA 

ADVOGADO HENRIQUE RUBERT 

 

Adiado. 

 

90. 0196845-08.1997.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO 

PROC.MUNIC. CLOVIS DE ALBUQUERQUE MOREIRA NETO 

AGDO MODDATA S A ENGENHARIA DE TELECOMUNICACOES E INFORMATICA 

 

Adiado. 

 

91. 0215357-19.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE DOGMAR ANGELO DE AMORIM 

ADVOGADO MAYRÁ CARDOSO SIQUEIRA 

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 
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Adiado. 

 

92. 0389457-11.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE GILSON AMADO DA SILVA 

ADVOGADO PRISCILA GIL ALVES 

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

 

Adiado. 

 

93. 0001164-06.2013.8.19.0045 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SOLANGE MOSSI ELOY 

AGTE RONALD DE CARVALHO ELOY 

ADVOGADO ALESSANDRO PAULICH 

AGDO UNIMED DE VOLTA REDONDA COOPERATIVA DE TRABALHO MÉDICO 

ADVOGADO ROGER FELIPE DE ALMEIDA SLOSASKI 

 

Adiado. 

 

94. 0018355-97.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
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PROCTRIBCT LEONARDO FIAD 

PROCTRIBCT SÉRGIO CAVALIERI FILHO 

AGDO LEILA MARIA DE CASTRO PESSANHA 

ADVOGADO MARCOS TULIO FERREIRA SANTOS VIEIRA 

 

Adiado. 

 

95. 0105108-25.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA 

PROC. EST. LEONARDO BARIFOUSE 

PROC. EST. PAULA BAHIENSE DE ALBUQUERQUE E SILVA 

PROC. EST. ANDRÉ LUIZ PETTENA DE OLIVEIRA 

AGDO GILCELIA FANI SOUZA VALON 

ADVOGADO ROLIM DE JESUS ABREU 

 

Adiado. 

 

96. 0121873-76.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA 

PROC. EST.  LUIS MARCELO MARQUES DO NASCIMENTO 

AGDO CÉLIA ROCHA LIMA e SÉRGIO ROCHA LIMA (SUBSTITUTOS DE NAIR 

ROCHA LIMA) 

ADVOGADO RENATA ROGAR 
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ADVOGADO NELSON RIBEIRO ALVES FILHO 

 

Adiado. 

 

97. 0203628-64.2007.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SEARA ALIMENTOS S A 

ADVOGADO ARNO SCHMIDT JUNIOR 

ADVOGADO DR. ARNO SCHMIDT JUNIOR 

ADVOGADO FABRICIO DE LIMA CARNEIRO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. FLAVIO MARTINS RODRIGUES 

PROC. EST. ANDRÉ SERRA ALONSO 

 

Adiado. 

 

98. 0343272-17.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO 

ADVOGADO BIANCA FURTADO ROGERIO DE MEDEIROS 

AGDO JOSE FELIX DA SILVA 

ADVOGADO ARY SERGIO RODRIGUES DA COSTA 

ADVOGADO HENRIQUE CELSO FERREIRA DA SILVA 

ADVOGADO PAULO CESAR SOUZA DE ANDRADE 

 

Adiado. 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 20 de agosto de 2018 Página 98 
 

99. 0333266-43.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANNITA AIETA ROCHA 

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. RUDY TAVARES RIBEIRO 

 

Adiado. 

 

100. 0000195-53.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA 

ADVOGADO YASMIN ARBEX RIBEIRO 

REPDO CAMARA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA 

ADVOGADO RODRIGO FONTENELLE DOBBIN 

LEGISL. LEI Nº 5392 DO ANO DE 2017 DO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA 

PROC. EST. CLAUDIO ROBERTO PIERUCCETTI MARQUES 

 

Adiado. 

 

101. 0031198-94.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO 
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PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS 

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE MIRACEMA 

PROC.MUNIC. RODRIGO DA SILVA CORREIA 

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 

PROC.CAMARA HUMBERTO DE OLIVEIRA TOSCANO 

ADVOGADO HUMBERTO DE OLIVEIRA TOSCANO 

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS 

LEGISL. LEI Nº 1388 DO ANO DE 2012 DO MUNICÍPIO DE MIRACEMA 

 

Adiado. 

 
Nada mais havendo para ser julgado, a Excelentíssima Senhora 

Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção, 1ª Vice-Presidente, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 17:38 horas. 
Lavrada esta ata, na forma do artigo 62 do Regimento Interno do Tribunal de 
Justiça, tendo como base as informações do Sistema eJUD, as anotações feitas 
durante a sessão e o conteúdo das mídias digitais. 

Rio de Janeiro, 20 de agosto de 2018. 
 
 

Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA 
Presidente 

 
 

Regineide Anete Reis 
Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 
 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 21 / 01 / 2019. 


